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У збірнику матеріалів VІ Міжнародної науково-практичної конференції 

розкриваються теоретико-методологічні та практичні засади підприємництва і 

торгівлі в системі національних та світових економічних інтересів. 

Дослідження авторів спрямовано на з’ясування форм сучасного 

підприємництва в глобальній інноваційній системі, сучасних тенденцій 

розвитку внутрішньої торгівлі України та перспективних напрямків просування 

української продукції на нові експортні ринки. 

Збірник розраховано на наукових працівників, аспірантів і здобувачів, 

усіх, хто цікавиться позитивними та негативними тенденціями розвитку 

підприємництва і торгівлі в Україні та світі. 

 

 

 

 

 

Матеріали друкуються мовами оригіналів. Погляди, висловлені в 

публікаціях, є позицією авторів. Повну відповідальність за достовірність та 

якість поданого матеріалу несуть учасники семінару та їх наукові керівники.  
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- сприяння підвищенню конкурентоспроможності вітчизняних виробників 

товарів і послуг на внутрішньому та світовому ринках, насамперед у галузях, що 

виробляють продукцію з високим ступенем перероблення, а також у сфері послуг; 

- реструктуризація збиткового сектору економіки, що штучно підтримується 

завдяки системі бюджетних субсидій, списання податкових боргів і неплатежів 

природним монополіям. 
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Зміна цільової спрямованості стратегічного управління обумовлена необхідністю  

реалізації Цілей сталого розвитку у контексті з вимогами Суспільства 5.0. Це пов’язано з 

тим, що якщо донедавна загальноприйнятим був підхід за якого основною метою 

стратегічного управління підприємством було забезпечення отримання прибутку, то  

натепер людство дійшло висновку щодо необхідності «розробки стратегічних 

управлінських рішень, які б враховували соціальну, екологічну, управлінську та 

економічну складові» [1]. Науковцями забезпечення досягнення Цілей сталого розвитку 

пов’язується із концепцією циркулярної економіки.  

Циркулярна економіка (circular economy, closed-loop economy) ґрунтується на 

принципах відновлення ресурсів, збереження соціо-еколого-економічної системи тощо. 

Концепція циркулярної економіки спрямована на те, щоб збалансувати ключові елементи 

Цілей сталого розвитку (економічні, екологічні та соціальні аспекти).  

До одного з перших елементів концепції циркулярної економіки відносять 

рециклінг (recycling). Рециклінг ресурсів – повернення до економічної діяльності всіх 

видів ресурсів, у тому числі відходів – промислових, будівельних, сільськогосподарських, 

побутових та ін. [2]. Подальший розвиток концепції зумовив формування 3R-фреймворк 

(фреймворк (англ. Framework — «каркас», «структура», «рамка»)) моделі циркулярної 

економіки, яка трансформувалась спочатку у 6R-фреймворк, потім, у свою чергу, - у 9R-

фреймворк.  
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У рамках 3R процес повторного використання (reuse) полягає у тому, що будь-який 

об'єкт, який є відходом (благом), що не може бути використуваним одним суб’єктом 

господарювання, для іншого - готове до використання благо (без додаткової переробки 

або обробки). 

Трансформування 3R концепції циркулярної економіки у 6R-фреймворк була 

обумовлена необхідністю включення до неї напрямів екологізації та забезпечення сталого 

розвитку виробництва на основі системи циркуляції продуктів протягом декількох 

життєвих циклів [5]. Щодо трансформування 6R-концепції циркулярної економіки у 9R-

фреймворк, це відбулось шляхом включення до 6R-концепції суміжних бізнес-моделей і 

стратегій підвищення ефективності виробництва і споживання [6].   

Реалізація теоретичної моделі циркулярної економіки ґрунтується на різних 

підходах у промисловості та у сільському господарстві. Концепція циркулярної економіки 

у сільському господарстві відповідає базовим принципам ведення сільського господарства 

та має особливості, що забезпечують її реалізацію. Проте, тільки впровадження цифрових 

інновацій створює умови для реалізації концепції циркулярної економіки у сільському 

господарстві (за рахунок інноваційної складової забезпечується широкий вибір напрямів 

використання відходів і вторинних ресурсів, здійснюється процес адаптації до природних, 

економічних, екологічних, соціальних і галузевих особливостей). Так, наприклад, відходи 

тваринництва (гноївка, гній, послід, тощо) можуть використовуватися як джерело добрив 

для рослинництва, виробництва біогазу. Але більшість сільськогосподарських 

підприємств спеціалізуються саме на рослинництві і використовують пестициди і 

мінеральні добрива, тоді як відходи тваринництва залишаються поза увагою. З іншого 

боку, на тваринницьких фермах та птахофабриках спостерігається висока концентрація 

відходів життєдіяльності сільськогосподарських тварин на обмеженій території, що 

викликає проблеми їх переробки та утилізації. Так, пташиний послід містить велику 

кількість поживних і гумусоутворюючих речовин, яких потребують сільськогосподарські 

культури, що робить його одним із традиційних видів органічних добрив [4]. Але 

водночас у великій кількості відходи сільськогосподарських тварин можуть бути 

небезпечними, забруднювати навколишнє природне середовище, викликати неприємний 

запах, тощо. Недостатньо відпрацьовані технології переробки гною, посліду спричиняють 

екологічні, соціальні та економічні проблеми. Все це ускладнює діяльність підприємств 

тваринництва і птахівництва. Стратегічне управління сільськогосподарськими 

підприємствами в умовах циркулярної економіки передбачає використання інноваційних 

технологій.  

Трансформування усіх сфер людства на сучасному етапі розвитку за масштабом, 

обсягом та складністю є безпрецедентним [3]. Четверта промислова революція і 

становлення та розвиток Суспільства 5.0 обумовлюють необхідність інноваційних змін, у 

тому числі і у сільському господарстві.  

При формуванні стратегії підприємствами агропромислового комплексу в умовах 

реалізації моделі циркулярної економіки є необхідним акцентувати увагу на досягненні 

Цілей сталого розвитку шляхом впровадження інноваційних методів і технологій, які 

зводять до мінімуму витрати обмежених ресурсів, стимулюють їх заміну на поновлювані, 

запобігають втраті та стимулюють повторне використання і рециркуляцію, тощо.  

Концепція циркулярної продовжує розвиватися. Реалізація Цілей сталого розвитку 

досягається у межах загальних інноваційних процесів, що відбуваються в економіці та 

суспільстві. Впровадження інновацій сьогодні передбачає врахування соціальних, 

економічних та екологічних потреб різних суб'єктів економіки.  
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У сучасному світі віртуальні організації торгівлі вже не новинка. Інтернет-торгівля 

сьогодні – це галузь, що динамічно розвивається в усьому світі. За даними дослідження 

AnalyticResearchGroup, за останні 5 років вітчизняний ринок Інтернет-торгівлі збільшився 

більш ніж утричі. Щорічний середній темп зростання ринку становить 25-30%, і за 

прогнозами аналітиків така динаміка збережеться найближчими роками. Ця тенденція, 

безсумнівно, є одним із суттєвих факторів змін у логістиці компаній, що ведуть бізнес 

через Інтернет, та появи такого виду логістики, як інтернет-логістика чи логістика 

Інтернет-торгівлі. 

Інтернет-логістика є логістичним напрямом, що керує матеріальними потоками в 

процесі посередницької діяльності інтернет-магазинів. Розглянемо, у чому важлива 

відмінність традиційної торгової логістики від логістики Інтернет-магазину. Традиційне 

логістичне коло можна описати так: продукт від постачальника потрапляє в розподільчий 

центр, а потім здійснюється його доставка до роздрібних магазинів, куди клієнти 

приходять за покупками. 

Схема логістики Інтернет-магазину виглядає дещо інакше: після надходження 

продукції до розподільчих центрів та отримання замовлень від клієнтів через інтернет, 

необхідний продукт (замовлення) направляється до кур'єрської або поштової служби, яка, 

у свою чергу, здійснює доставку замовлення клієнту або додому, або до відділення пошти. 

https://doi.org/10.52058/2786-6025-2022-5(5)-110-121
https://doi.org/10.52058/2786-6025-2022-5(5)-110-121
https://oj.tsatu.edu.ua/index.php/visnik/article/view/7
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